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ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CMDCA – 2023

ATA n. 002/2023

Aos vinte oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta

minutos, na sede do CRAS Central - Centro de Referência de Assistência

Social,realizou-se reunião extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da

Criança e do Adolescente – CMDCA- Mafra/SC. Presentes as seguintes entidades e

conselheiros:GOVERNAMENTAIS - Secretaria Municipal de Assistência Social e

Habitação - Sra. Maike Sheila Tschoeke Steidel; Secretaria Municipal de Educação,

Esporte e Cultura- Sra. Silvana Margarete Alves da Maia Paim; Secretaria Municipal

de Saúde - Sra. Ivonete Emmerich Pacheco; Secretaria Municipal de Fazenda e

Planejamento - Sra. Crisley Mª F. Valério; Secretaria Municipal de Administração - Sra.

Debora Cristine Pereira; Secretaria Municipal de Governo, Desenvolvimento

Econômico, Turismo e Cidadania - Sr. João Lazaro Ferreira e Sr. Vinicius Sabatke e

Gabinete Municipal -Sra. Bruna Rafaeli Oliveira. Entidades NÃO
GOVERNAMENTAIS: APP Beija Flor - Sra. Cirlene Andrea Prestes Koster; SENAC -

Sra. Fabiane Konkel; AMAE - Amor Exigente- Sra. Carine Aparecida Becker;

Associação Vilanovense - Sr. José Olindo Auersvaldt. Justificada as ausências, via

WhatsApp, das entidades: Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE e

APP EEB Tenente Ary Rauen. Presentes nesta reunião os convidados: Prefeito
Municipal - Sr. Emerson Maas; Conselho Tutelar - Sra. Edinara T. Witt Naldony;

Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação - Sra. Danielle Kondlastch;
Câmara Municipal de Vereadores - Sr. Jonas Heide; Secretaria Municipal de
Educação, Esporte e Cultura - Sra. Jamine Emmanuelle Henning; Gerente do
Departamento de Esportes - Sr. Jefferson Ferreira Martins; Diretor Departamento
de Esportes - Sr. Carlos Roberto da Silva; SM Educação - Sr. Nataniel Felipe Maria

e da Associação Mafrense de Basquete AMAB - Sr. Anderson Rudnik. Constatado

quórum para a reunião, a Presidente do CMDCA, Sra. Bruna Rafaeli, deu as boas

vindas a todos e apresentou a pauta da reunião extraordinária, convocada através do

Oficio n. 088/CMDCA/2023, enviado através da plataforma 1Doc e grupo de wattasap,

aos Conselheiros Municipais de Direitos (C/C Conselho Tutelar), tendo a seguinte

Ordem do Dia: -Apresentação de Projetos relacionados a área do Esporte para

crianças e adolescentes; - Assuntos Deliberativos: Alteração do Plano Municipal de



Aplicação/FIA/2023 e - Assuntos Informativos: Eleição da diretoria do CMDCA para a

gestão 2023/2025 (em março/2023). Em continuidade, a Sra. Bruna fez a leitura do

Ofício n. 006/2023/SME/Departamento de Esporte, solicitando ao CMDCA o
aumento de valor do recurso destinado, no Plano de Aplicação/CMDCA/2023, ao:
EIXO 1 - Assegurando o Direito à Educação, Cultura, Esporte e Lazer para Nossa

Crianças e Adolescentes - META 4. Promover qualidade de vida através do esporte e

AÇÃO - Implantar oficinas e projetos esportivos nas mais variadas modalidades,

financiando ações governamentais ou não-governamentais, fora do ambiente escolar.

Solicita-se aumentar o valor de R$ 160.000,00 (definido em reunião ordinária do

CMDCA datada de 14/12/2022) para R$ 310.00,00 para a respectiva meta. O

Sr.Carlos Roberto da Silva (Diretor de Esportes) fez a apresentação dos projetos

elaborados pelo Departamento Municipal de Esportes das seguintes modalidades

esportivas: Futebol de Salão, Basquetebol e Voleibol, a serem desenvolvidos pelas

Associações não-governamentais parceiras do referido Departamento no ano de 2023.

O objetivo é atender crianças/adolescentes que mais precisam e sem custo nenhum.

Destacou que no orçamento estariam inclusos o pagamento de: professores, do

material esportivo e a compra de agasalhos. Informou que existe a possibilidade de

se desenvolver posteriormente a modalidade de Handebol. Estão buscando parcerias

com associações esportivas para melhor desenvolver as atividades. O Prefeito

Municipal, Sr. Emerson, explanou sobre a necessidade e a importância do esporte no

cotidiano de crianças e adolescentes, mantendo-os ocupados, sendo uma forma de

combater a ociosidade e o uso de drogas por crianças/adolescentes, tirando-os das

ruas, oportunizando também a participação da família. Ressaltou que além do

desenvolvimento psicomotor, são estimuladas a convivência com outras pessoas,

respeito a suas diferenças e limitações; nos mantém saudáveis, ajudando no

crescimento e no desenvolvimento físico, mental e emocional, introduzindo hábitos

saudáveis, auxiliando na saúde física e mental, ensinando a lidar com regras,

respeito,disciplina e também frustrações, melhorando o convívio em grupo

esociedade. O Sr. Carlos Roberto e o Sr. Anderson (AMAB) reforçaram o papel

educativo e preventivo do Esporte junto a crianças e adolescentes, bem como a

inclusão social de crianças que tem dificuldades na escola ou apresentam TEA -

Transtorno do Especto Autista. Verbalizam que o valor proposto não cobrirá todo o

montante dos Projetos e que para isso pensam em parcerias, a exemplo da

Associação AMAB de Basquetebol. Após a apresentação, a Sra. Bruna apresentou o



Plano de Aplicação/CMDCA/2023. Explana aos presentes que o Plano de Aplicação é

um instrumental técnico, político e operacional que organiza, regula e norteia a

execução da Política de Atendimento dos Direitos da Criança e do Adolescente, em

especial no que se refere a financiamento de ações com recursos do FIA e define as

ações prioritárias a serem desenvolvidas. É um instrumental de gestão do CMDCA

que norteia o atendimento às crianças e adolescentes no município, bem como define

prioridades para a aplicação dos recursos do FIA - Fundo da Infância e Adolescência.

O Plano de Aplicação/2023 do município de Mafra/SC foi elaborado na reunião

ordinária do CMDCA realizada em dezembro/2022 e seu orçamento definido

mediante o valor que o FIA tinha em caixa, na data de 31/11/2022, a saber:

R$ 1.278.397,68 (Um milhão, duzentos e setenta oito mil, trezentos e noventa e sete

reais e sessenta oito centavos). Foi repassado aos presentes os valores do

orçamento do FIA, destinados aos quatro eixos temáticos, a saber: EIXO 1 -
Assegurando o Direito à Educação, Cultura, Esporte e Lazer para Nossas
Crianças e Adolescentes, sendo destinado o valor de R$ 730.000,00 para o referido
Eixo no ano de 2023; EIXO 2 - Saúde de Crianças e Adolescentes Direitos
Cobrados, Direitos Assegurados sendo destinado o valor de R$ 390.000,00 para o

referido Eixo no ano de 2023; EIXO 3: Assistência Social a Crianças e
Adolescentes sendo destinado o valor de R$ 145.000,00 para o referido Eixo no ano
de 2023 e por último o EIXO 4: Fortalecimento do Sistema de Garantia de Direitos
sendo destinado o valor de R$ 40.000,00 para o referido Eixo no ano de 2023.

Totalizando então R$ 1.305.000,00 (Hum milhão e trezentos e cinco mil reais) a

serem aplicados em ações voltadas para crianças e adolescentes. Lembrado também

que em 2023, teremos eleições para o Conselho Tutelar e outras capacitações que o

CMDCA já sabe da demanda, sendo necessário orçamento para tal fim. A Sra. Bruna

coloca que os projetos apresentados pelo Departamento Municipal de Esportes são

ações muito boas e atingirão o público prioritário do CMDCA, mas aponta sua

preocupação em relação às outras metas, visto ser necessário o remanejamento dos

recursos destinados a outras metas contempladas no Plano de Aplicação, todas

importantes e prioritárias. A Sra. Bruna menciona ainda, que o CMDCA tem seus

olhos voltados aos gráficos de atendimento do Conselho Tutelar e ao Relatório

Situacional Realizado em 2018. A Sra. Maike (conselheira de direitos) alertou sobre

se avaliar com cautela o remanejamento de valores no Plano, pois o Edital de

Chamamento Público visando à seleção de organizações da sociedade civil



interessadas em celebrar termo de colaboração com o objetivo da execução de

projetos voltados para crianças e adolescentes ainda não foi lançado e podem ser

apresentados projetos por outras entidades não governamentais, assim havendo

concorrência. Esclareceu aos presentes que as entidades não governamentais

interessadas em apresentar projetos ao CMDCA devem estar inscritas no Conselho,

sendo esta uma exigência para se habilitarem com projetos para financiamento pelo

FIA, além de seguirem a regulamentação da lei nº 13.019/2014. Foi dado o exemplo

do Projeto Golfinho - Água no Umbigo Sinal de Perigo - desenvolvido pela Associação

dos Bombeiros do Planalto Norte Catarinense, atingindo um grande número de

crianças e faltando vagas para mais interessados. A Sra. Crislei (conselheira de

direitos) indagou sobre valores que sobraram de anos anteriores. A Sra. Bruna

esclareceu que devido a Pandemia de COVID 19, muitos projetos foram parcialmente

desenvolvidos nos anos de 2020 e 2021. O Sr. Emerson (Prefeito Municipal) coloca

que em 2023 provavelmente entrarão mais recursos para o FIA, pois existem algumas

ações judiciais em tramitação que reverterão ao FIA. A Sra. Bruna coloca que outras

prioridades serão custeadas com esses recursos (Exemplo: capacitações de Escuta

Especializada/exigência do MP/Adoção, etc.). A Sra. Jamine (Secretária Municipal de

Educação, Esporte e Lazer) sugere retirar valores de todos os Eixos Temáticos,

objetivando não onerar exclusivamente um deles. A Sra. Maike (conselheira de

direitos) sugere para que, se for aprovado pela plenária o remanejamento dos valores

do Plano de Aplicação em prol da meta 4 - Promover qualidade de vida através do

esporte, que seja feito o remanejamento apenas no EIXO 1 - Assegurando o Direito
à Educação, Cultura, Esporte e Lazer para Nossas Crianças e Adolescentes,
pois os demais Eixos Temáticos já tem seus orçamentos comprometidos com suas

metas específicas e prioritárias. Após deliberações e debates, a Sra. Bruna

(Presidente), colocou para deliberação da plenária o remanejamento dos valores

estabelecidos no Plano de Aplicação em prol da meta 4 do Eixo Temático 1. O

remanejamento foi aprovado pelos conselheiros presentes. A representante da APP

da EEB Tenente Ary Rauen, aprovou pelo whattsapp, justificada sua ausência nesta

reunião. A Sra. Maike (conselheira de direitos) aprovou com ressalvas, indicando o

remanejamento de verbas apenas no EIXO 1 - Assegurando o Direito à Educação,

Cultura, Esporte e Lazer para Nossas Crianças e Adolescentes e em valor menor do

que o solicitado (R$ 150.000,00) pelo Departamento Municipal de Esportes. Ficou
aprovado pela plenária o remanejamento de verbas, porém com adequações, a



saber: remanejamento nos valores das metas apenas do Eixo Temático 1, sem
prejuízo no orçamento dos demais Eixos e no valor total de R$ 180.000,00
(Cento e oitenta mil reais). Em continuidade, a Sra. Cirlene (conselheira de direitos)

destacou a importância no desenvolvimento de atividades esportivas junto a

crianças/adolescentes, mas apontou a questão da dificuldade do deslocamento pelas

crianças/adolescentes residentes na Vila das Flores, Vila Solidariedade e arredores,

pois se forem atividades desenvolvidas no seu território frequentam, mas se

dependerem de deslocamento/transporte, como será? O Sr. Emerson (Prefeito

Municipal) esclareceu que está em adequação o projeto de reforma do Ginásio do

CAIC CEIM Beija Flor e melhorias no campo de futebol da Vila Solidariedade,

objetivando facilitar o acesso e a participação das crianças/adolescentes daquele

território, sem necessidade de deslocamento. Informou aos presentes que a Diretoria

Municipal de Esportes está instalada nas dependências do Ginásio de Esportes

Wilson Buch (cedido pelo Governo do Estado para o município), de onde desenvolve

suas atividades. O Sr. Anderson (AMAB) convidou os conselheiros para participarem

do jantar de apresentação/lançamento dos uniformes da “escolhinha de basquete”, no

LONDON Club. Em continuidade a pauta estabelecida, a Sra. Bruna (Presidente)

informou que na próxima reunião ordinária do Conselho, na data de 08/03/2023, se

faz necessário escolher a nova diretoria do CMDCA (Presidente/Vice Presidente e

Secretária (o)). Esclarece que já está a frente do CMDCA, dentre as funções

indicadas, a aproximadamente seis anos e que seria interessante a alternância da

presidência entre entidades Governamental e Não Governamental. Solicitou a

presença de todos os conselheiros na próxima reunião e que os conselheiros

interessados em assumirem a Presidência podem apresentar sua candidatura na

mesma data. Em tempo, a Sra. Bruna falou sobre a divulgação das doações do

Imposto de Renda para o FIA - Fundo da Infância e Adolescência e para o FMI -

Fundo Municipal do Idoso, que ainda estão pouca as doações pois carecem de

divulgação e incentivo para que as pessoas na hora de declarar possam estar doando

para os Fundos Municipais. Foi sugerido que a Associação dos Contadores de

Mafra/SC se faça presente na próxima reunião para explanar o assunto com a mesma

e solicitar auxilio por parte dos contadores da região. Sem mais, a Sra. Bruna

agradeceu a presença de todos, inclusive do Prefeito Municipal, e convidou a todos

para participarem das reuniões do CMDCA. Nada mais havendo a tratar, deu por



encerrada a reunião e eu, Araci Turchen Makohin, com o apoio de Bruna Rafaeli de

Oliveira e Maike Sheila Tschoeke Steidel, lavramos a presente ata.


